



КИПР ГОТОВ К НОВЫМ ИЗМЕНЕНИЯМ

ТРЕБОВАНИЯ К ОПРЕДЕЛЕНИЮ РЕАЛЬНОГО ПРИСУТСТВИЯ В ОФФШОРНЫХ ЮРИСДИКЦИЯХ

ПЕТРОС РИАЛАС

Директор, Руководитель Международного отдела
планирования налогов TOTALSERVE MANAGEMENT LIMITED

МАРИОС ЙЕНАГРИТЕС

Ведущий консультант по налогам в TOTALSERVE
MANAGEMENT LIMITED

На многих традиционных оффшорных территориях на уровне национальных законов в контексте внедрения соответствующих требований ЕС и ОЭСР буквально недавно закрепили требования к определению реального присутствия, которые главным образом распространяются на компании.

В настоящее время изменения произошли в таких оффшорных юрисдикциях как Британские Виргинские острова, Каймановы острова, Бермудские острова, о-в Гернси, о-в Джер, о-в Мэн, Сейшельские острова, о-в Маврикий, Багамские острова. Со временем изменения затронут еще большее количество оффшорных территорий.

По новым требованиям по каждой соответствующей деятельности, реализуемой в рамках оффшорной юрисдикции, определяется объективный и релевантный локально обусловленный экономический/коммерческий смысл (реальное присутствие). Невыполнение данного требования может привести к введению экономических санкций и следовательно к ликвидации компании.

На практике предполагается, что в действительности очень сложно и/или очень экономически нецелесообразно определить оффшорный присутствие и реализовать его в деле. В связи с этим сегодня по всему миру оффшорные структуры особенно тщательно проверяются банковскими организациями.

Новые изменения побуждают оффшорные компании, которые подпадают под действие этих требований по определению экономического смысла и которые по разным причинам не могут или не хотят определять такой оффшорный смысл, искать другие варианты. В связи с этим особую актуальность приобретает дилемма: ликвидировать компанию (и, возможно, открыть новую на другой



территории) или перейти с офшора на оншор. Во втором случае возникает проблема выбора наиболее подходящей оншорной юрисдикции. И здесь Кипр — самый подходящий вариант.

Если не вдаваться в подробности, то можно сказать, что Кипр — практическое, экономически привлекательное, управляемое, эффективное решение, которые полностью соответствует требованиям. Более того, Кипр предоставляет возможность иностранным компаниям сменить юрисдикцию на своей территории, здесь созданы условия для беспрепятственной реализации любого уровня требуемого экономического смысла и реального присутствия.

Перемещение оффшорной компании под юрисдикцию Кипра, тем самым остановка действия требований по экономическому смыслу по отношению к оффшорным компаниям, происходит следующими способами:

- Смена юрисдикции на юрисдикцию Кипра и изменение статуса налогового резидента оффшорной компании.
- Если по коммерческим или любым другим причинам нежелательна смена юрисдикции, налоговое резидентство (менеджмент и управление, а также производственная база) оффшорной компании перемещается на Кипр.

Неслучайно Кипр продолжает оставаться одним из популярных международных бизнес-центров, откуда нерезиденты ведут свою международную деятельность. На острове действуют привлекательные корпоративные, законодательные и налоговые режимы как для юридических, так и для физических лиц. Также никто не отменяет 100% высокий уровень профессионального предоставления услуг, удобную инфраструктуру, комфортное географическое положение. Не последнюю роль играет и красота острова, другой уровень жизни

ни, поэтому остров — замечательное место для проживания и работы.

Более того, наряду со всеми международными нормативно-законодательными документами на Кипре действуют налоговые и другие льготы для нерезидентов-физических лиц (как для трудоустроенных сотрудников компаний, так и для частных лиц с высоким уровнем дохода) для проживания и работы на острове и дистанционно.

*«Новые требования
оффшорных юрисдикций
к определению экономического
смысла заставляют
задуматься о переходе
из оффшора на оншор. В этом
случае Кипр — самый
подходящий вариант»*

Сточки зрения налогов для юридических лиц, Кипр предлагает одну из самых привлекательных налоговых ставок в ЕС — единая ставка в 12,5%. Полностью освобождены от налогов разные виды доходов (например, дивиденды, доходы с капитала и доходы от продажи акций); есть возможность учредить исключительно холдинговую компанию или компанию, занимающуюся торговлей акциями, с нулевой ставкой налога. Другие виды доходов частично освобождаются от налогов, тем самым значительно снижается уже изначально оптимальная налоговая ставка на Кипре.

На Кипре можно воспользоваться преимуществами всех актуальных директив ЕС, а также выгодно использовать договоры об устранении двойного налогообложения. Соглашения по налогообложению, заключенные Кипром с определенными странами-членами ЕС, включая Россию, Украину, Индию и Южную Америку, считаются наиболее выгодными соглашениями, которые подписаны этими странами с любым другим государством.

Выбор очевиден — в сравнении с другими ключевыми юрисдикциями ЕС Кипр экономически целесообразен, предлагает разнообразные варианты современных производственных помещений на разный бюджет, и, в конце концов, является Европейским солнечным островом.

Итак, новые оффшорные требования к определению экономического смысла размыты, еще четко не определены, в большинстве случаев сложны в реализации, и, что особенно важно, не проверены временем! Самый очевидный вариант для компаний, которые продолжают эффективно работать, — сменить свою юрисдикцию на практичную, проверенную временем и эффективную оншорную юрисдикцию, такую как Кипр.

Кипр уже сейчас предоставляет новые возможности компаниям. Такие возможности и условия со временем расширятся и вероятнее станут еще более выгодными.

ПЕТРОС РИАЛАС

petros.rialas@totalserve.eu

МАРИОС ЙЕНАГРИТЕС

marios.yenagrites@totalserve.eu

www.totalserve.eu